

19日,齐鲁晚报·齐鲁壹点“歇歇吧”公益活动再次启动,支付宝口碑千余商户加入。20日,济南重启高温模式,最高气温超过35℃,在高温下忙碌的环卫工人、建筑工人、快递小哥等满头汗水。我们也希望更多的商家、单位加入“歇歇吧”,为劳动者提供一个休息纳凉的好去处。

济南重启高温模式

高温下的劳动者 请来“歇歇吧”



环卫工人马洪亮下班时,毛巾能拧出水。 通讯员 邵帅 摄

本报记者 张阿凤

被让进店里避暑 “歇歇吧”活动很贴心

20日,济南重回高温模式,市区最高气温35℃,济南市气象台也继续发布了高温黄色预警。在这样的天气里,齐鲁晚报“歇歇吧”公益活动再次开启,千余商家积极响应,让环卫工人有了一个可以畅快吹空调的歇脚点。

下午三点半,济南烈日当头,行人汗流浃背。济南市机扫大队三中队的环卫工高德明又来到了纬六路高架桥附近作业。“早上不到5点就出来了,也不凉快,一动一身汗。年纪大了,最怕雨后闷热的天气,容易中暑。刚才有个热心的老板让我上他店里凉快了一会儿,这才躲过今天最热的时候。”

高德明在济南做环卫已有七八年。今年50岁的他,其实在环卫队伍里属于“年轻力壮”的。“高架桥保洁要求比较高,工作危险性又比较大,不适合60岁以上的人干。”

另一边,同样是机扫大队的环卫工马洪亮也已上路作业,天刚蒙蒙亮,他的衣服已经被汗浸湿。今年49岁的他干环卫已经十多年,身为全国劳模和山东省十二届人大代表,创城期间清扫力度、遍数都在增加。“辛苦是不假,保证卫生再热也值。你们那个‘歇歇吧’活动挺好,不光夏天让我们进去凉快,冬天还给热饭呢。”

环卫工高温下劳作 孩子放假跟着帮忙

7月18日凌晨4点,二七街道环卫工刘海龙起床上班了。他才38岁,按年龄算是环卫工人中的“小年轻”,算资历却是“老环卫”。干环卫工作15年里,他的孩子就跟着在路上玩耍长大。

“当时孩子年纪小,我和对象都干环卫,负责同一路段。两人出来打拼,老人也不在济南,有时候不放心留孩子自己在家,出来工作的时候就带上他。”刘海龙说。

从孩子两岁到入学前,刘海龙夫妇身后的小身影,就时常出现在二七新村街

头。“那几年,济南街头的车辆还不多,带孩子上路也不太担心。可以说,我们孩子就是在济南的街头上长大的。”

今年,孩子已经12岁了,开学就要升初一。有了同学和朋友一起玩耍,孩子已经不经常到街头来,但周末和暑假,孩子还是会偶尔出来,跟着爸妈一起工作。“主要是大人们太忙,一年到头没假期,没有时间陪他,孩子总想跟着大人嘛。”

历城区1400名环卫工 50岁算年轻的

“历城城区约1400名环卫工,平均年龄在60岁左右,50岁肯定算年轻的,再高的一般不超过65岁。”历城区城管局保洁科相关负责人介绍,济南环卫工一般在早4点到5点之间就已上岗,根据各区情况不同,有些晚上要8点以后才能下班。

今年7月11日,济南市城管局下发通知,要求调整环卫工人户外作业时间。天气预报最高气温超过35℃,中午11点至下午3:30停止户外作业,超过38℃,全天停止户外作业。

在允许休息的时间里,环卫工人去哪里歇脚?记者采访的几个工人表示,他们负责保洁的路段离家不远,一般天气不是特别热的时候中午都回家。他们租住最便宜的房子,家里大都没有空调,即使个别有的,他们也舍不得为自己开。而在他们保洁的路段,很多门店都有空调,希望大家看到高温下辛苦工作的环卫工时,能主动打开门,把他们让进店里喝杯水、避避暑。



20日傍晚,济南“第一高”绿地中心主大屏打出“高温劳动者,请来歇歇吧”。 本报记者 戴伟 摄

相关新闻

济南市中区 试点环卫市场化

采访中记者发现了一个新变化,原来的“二七环卫所”和“泺源环卫所”改名了,现在改叫“二七项目部”和“泺源项目部”。名称变化的背后是市中区部分环卫所开始试点环卫市场化。

区城管局以政府购买服务的形式,将保洁工作和保洁员管理等一并委托给专业企业,政府部门只负责考核工作。

和原来的环卫所相比,市场化最大的特点,就是机制灵活。企业接手后,在原来的环卫队伍里,提拔了5名项目经理,

其中4人年薪5万,七贤片区面积较大,一年则是6万。被提拔前,他们大多是小队长,工作干得再好,一月也才2200元左右,只比一线环卫工多200元。

项目经理之外,市场化模式下的环卫队长工资也至少上涨了1000元。

“如果未来市场化正式运行并逐步成熟后,我们还有一个想法,就是把一线环卫工的待遇也提高了,也希望能给环卫工每周一天的休息。”负责相关业务的企业负责人如是说。

本报记者 张阿凤

暑假,关注儿童多动症、抽动症

小龙(化名)10岁,是来自济宁金乡的多动症患者。据小龙的父母介绍,小龙上课注意力不集中,爱开小差,活动过多,常常手脚动个不停,要不就是好捉弄别人。性情急躁,爱发脾气、冲动任性、易兴奋。当小龙来济南军都医院的时候,多动科杨主任问道:“你有没有想过改掉自己的这些毛病?”小龙撇起小嘴说:“我也不想这样,但是就是控制不住自己,看到同学在旁边,我就是忍不住想碰碰他。上课时老师在讲台上讲课,我也不知道为什么就是听不进去。”

济南军都医院杨主任介绍,不管是什么原因引起的多动症,多动症常见的典型症状都是与年龄和发育水平不相称的注意力不集中,行为上出现多动(小部分儿童比较安静),情绪上不太稳定,冲动任

性。很多父母一味地责怪孩子,其实他们不知道孩子本身也不想这样。本质上多动症就是自控力低下,多动症患儿常有以下表现:

多动症的常见行为障碍

1. 注意缺陷 核心症状表现为与年龄不相称的明显注意集中困难和注意持续时间短暂。患儿常常在听课、做作业或其他活动时注意力难以持久,容易因外界刺激而分心。在学习或活动中不能注意到细节,经常因为粗心发生错误。

2. 活动过多 患儿经常显得不安宁,手足小动作多,不能安静坐着,在座位上扭来扭去。在教室或其他要求安静的场合擅自离开座位,到处乱跑或攀爬,难以从事安静的活动或游戏,一天忙个不停。

3. 行为冲动 在信息不充分

的情况下快速地做出行为反应。表现冲动,做事不顾及后果,凭一时兴趣行事,为此常与同伴发生打斗或纠纷,造成不良后果。在别人讲话时插嘴或打断别人的谈话,在老师的问题尚未说完时便迫不及待地抢先回答,不能耐心地排队等候。

4. 学习困难 因为注意障碍和多动影响了患儿在课堂上的听课效果,完成作业的速度和质量。

5. 神经系统发育异常 患儿的精细动作、协调运动等发育较差,如翻手、对指运动,系鞋带和扣纽扣都不灵便,左右分辨困难。少數患儿伴有语言发育延迟、语言表达能力差、智力偏低等问题。

6. 品行障碍 注意缺陷多动障碍和品行障碍的共病率高达30%~58%。品行障碍表现为攻击性行为,如辱骂、打伤同学、破坏物

品、虐待他人和动物等。

济南军都医院对小龙进行全面检测,最后确定对他进行六联综合疗法,经过2个疗程的治疗,小龙终于恢复正常,慢慢的“静”下来了。

六联综合疗法的治疗原理

六联综合疗法从系统性、准确性的检查开始,全面覆盖引发发育行为疾病的机体内在因素和外在因素,科学定性,分期分型,制定多维立体诊疗方案,以“测-医-训-导”进行多级干预,从遗传因素、自身免疫、神经失衡、垂体分泌等病因入手,从细胞学、药理学、中医学、病理学、免疫学、神经医学、医学心理学等多学科出发,在传统中医的诊疗基础上,结合国际前沿的西医靶向技术,进行深入治疗,调

节中枢神经系统,修复神经细胞功能,纠正垂体分泌,调节儿茶酚胺分泌及体内微量元素平衡,达到从病因上诊治发育行为疾病的目的。同时结合心理辅导、生活环境干预、中西医调理等辅助手段,六联综合疗法根据多动症患儿病情及身体差异,在强调治疗患者躯体疾病的同时,关注患者的身体、行为、智力、精神、心理、环境,倡导真正意义上的多维系统性治疗。将现代中医、生物治疗、物理治疗、行为矫正训练、心理疏导进行科学重组,直达病灶,从而达治疗目的,疗效显著。

在暑假来临之际济南军都医院决定向贫困疑难多动症患者进行体验治疗,治疗期间可申请援助,最高可援助1000元。申请热线:0531-87581616